
   

 

 

 

 

   Niels Hemmingsensgade 10, 2 / 1153 Copenhagen K 

tlf. + 45 3312 80 87 / kvinderaad.dk  

Referat af styrelsesmøde i Kvinderådet  
Afbud: Shideh, Pia Heidi, Ulla, Clara (med på mødet indtil pkt. 6 b), Inge (kun med under punkt 6), 
 

1. Velkommen til Kvinderådets nye styrelse 
• Præsentation af medlemmer og interesseområder 
Alle præsenterede sig for hinanden. Yildiz havde bedt Caroline om at lave en udvidet 
præsentation. Det vil vi herefter gøre på skift på styrelsesmøderne. 

 
• Forkvindens tanker om arbejdet.  
Yildiz fortalte om sine indledende tanker som ny forkvinde. Hun har holdt møde med et par 
medlemsorganisationer og været i dialog med eksterne aktører, som har svært ved at finde ud 
af, hvad forskellen på Kvinderådet, Dansk Kvindesamfund og KVINFO er. Det er et obs.punkt at 
gøre det tydeligere.  
Det er et ønske at ressourcerne i Styrelsen bliver bragt mere i spil. Det kan vi fx gøre ved at lave 
arbejdsgrupper omkring forskellige emner. 
Yildiz arbejder henimod at lave et strategi-seminar for Styrelsen i august.  
 
2. Konstituering af Styrelsen 
• Arbejdsdeling forkvinder 
Yildiz orienterede om, at forkvinderne har konstitueret sig med følgende arbejdsdeling:  
Camilla: Arbejdsmarked og uddannelsespolitik 
Dorthe:  Seksuelle og reproduktive rettigheder og sundhed og ligestilling 
Yildiz: ligeløn (hvor Lise forsat er eksperten på lønbegreber og -opgørelser), det internationale, 
vold/ den ny-danske kvindekamp, omsorgsøkonomien og lige repræsentantion. 
Der ligges op til, at man kan melde sig til at være arbejds/baggrundsgruppe på de forskellige 
emner/temaer. 

 
Der blev spurgt til, hvad arbejdsgrupperne har af kommissorium og hvad forventningerne er. Det 
kræver at man har kompetencer inden for emnet, og holder dem ved lige. Styrelsen beslutter, 
hvad den enkelte arbejdsgruppe har af opgaver, når den nedsættes. 

 
• Vedtagelse af forretningsorden 
Forretningsorden blev godkendt med følgende rettelser/tilføjelser: 
Der indskrives at det skal være muligt at afholde digitale styrelsesmøder 
Beslutninger træffes ved simpelt flertal. 
Ift. hvorvidt Kvinderådet dækker udgifter ifm. møder etc. – sker det kun, hvis egne organisationer 
ikke har mulighed for at dække udgiften.  
Endelig forretningsorden vedlægges. 

 
• Fordeling af repræsentationer og bestyrelsesposter  
Yildiz bad pva forkvinderne om Styrelsens accept af, at beslutningen om råd og udvalg udsættes. 
Dog ønskede de en indikation af folks interesse for at sidde de steder, hvor Kvinderådet er 
repræsenteret.  Indtil næste møde blev det dog aftalt, at Yildiz deltager i EWLs generalforsamling 
og Caroline deltager til afstemningen ved dansk flygtningehjælps generalforsamling. Sammen med 
Juliane og Karen Lisbeth. 
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--- 

Det ordinære styrelses-møde startede 
 

3. Godkendelse af referat fra sidst  
a. Status ift. re-etablering af Mainstreamingsnetværket. Anna Berg orienterede om de 

overvejelser som hun og Inge har ift. genetablering af Mainstreamings-netværket. 
Styrelsen vil blive præsenteret for et oplæg på et senere tidspunkt.  

 
4. Meddelelser fra forkvinder og sekretariat  

a. Yildix og Lise orienterede om Dialogmøde med ministeren d. 22. april ift. en ny  
handlingsplan mod partnervold og -drab.  
Lis ville gerne have vores input tilsendt, da hun også skulle holde møde med 
Ministeren. 
Clara foreslog, at Styrelsen inviterede sig selv på kaffe hos på Ministeren eller 
inviterede hende til et styrelsesmøde.  
 

b. Folkemødet. Lise orienterede om, at Kvinderådet deltager i årets folkemøde. Bla 
inviterer vi til en samtale med Ligestillingsministeren på båden Anton i Allinge Havn 
torsdag kl. 18.15. Emnet er kvinder, fred og sikkerhed. Alle er velkomne, vi byder også 
på et glas. Så vi håber at se dem fra Styrelsen, der er til Folkemødet. 
 

5. Opsamling fra generalforsamling  
a. Evaluering af generalforsamlingen 

Alle var begejstrede for mere tid til erfaringsudveksling og gruppearbejde. 
Programmet var også godt. Gode indlæg. 
Vi skal overveje om vi skal ramme dagen bedre ind, med morgenmad og en 
afslutning, hvor man også kan netværke. Var en lidt flad fornemmelse at gå hjem lige 
ovenpå drama og afstemning.  
Der er behov for at kigge på valgprocedure. Det var ikke tydeligt nok. Hverken 
opstillings-procedure eller valgafvikling. Vi er blevet så professionelle nu, at det skal 
være på plads. Vedtægter skal gennemses og evt. ændres hva valg. 
Vi skal overveje, om der skal være mulighed for at stille spørgsmål til dem, der stiller 
op. 1 min præsentation er kort for, hvad med kandidat ”speed dating”?,  
Det var kaotisk omkring valg af styrelsesmedlemmer. Og kandidater havde fået 
forskellige beskeder. 
Det blev besluttet, at vi kigger på vedtægter både hva valg og formuleringen om at 
GF skal afholdes inden udgangen af marts. Det blev også besluttet, at vi kigger på 
program for repræsentantskabsmødet på styrelsesmødet i august. 
 

6. Gennemgang af den politiske kalender (Bilag: Den politiske kalender) med følgende 
nedslag  

a. Den glemte kvindekamp (Bilag: Den glemte kvindekamp eftersendes) 
Anna Berg gennemgik positionspapiret om den glemte kvindekamp. Det er bygget op 
om 4 temaer: vold og negativ social kontrol, Arbejdsmarkedet, 
skole/uddannelse/sundhed og demokrati & deltagelse 
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Vi har valgt et institutionsfokus, ikke et individ-fokus. 
 
Der var følgende tilbagemeldinger på papiret: 
Dorthe: Kan vi gøre nogle af anbefalingerne mere konkrete? 
Caroline: Der er meget fokus på lavtlønnede, der er også barrierer for kvinder med 
minoritetsbaggrund i ingeniør-fag fx Kan vi indskrive noget om det dobbelte 
glasloft?  
Clara: Kan vi lave en one pager – som forside – hvor anbefalingerne fremgår. 
Camilla: Skærp gerne sprog. Giv fx ret til fuldtid. 
Juliane: Også fokus på de selvstændige, svært at få finansiering, hvis du er kvinde 
med minoritetsbaggrund 
Dorthe: Gerne mere tydelige omkring seksualundervisning, også gerne skarpe på 
tolkebistand 
 

b. Positionspapir om altruistisk og kommerciel surrogasi  
Inge: Opmærksomhed på Børneloven, det skal også fremgå, hvad internationale 
organisationer mener. 
Lis: Den internationale dagsorden, udsætter kvindekroppen for noget 
uigennemskueligt 
Dorthe: genbesøg udtalelse fra etisk råd 
Camilla: skærpes ift. det kommercielle 
Karen Lisbeth: Vi skal gøre, hvad vi kan for at stoppe det kommercielle 
Rosemarie: større risiko for surrogat med brug af andens æg, aftale om betingelser 
for surrogasi, surrogat har mulighed for at vælge brug af eget eller donor æg. 
 
Det blev aftalt, at der nedsættes en arbejdsgruppe, der arbejder videre med papiret. 

 
7. Det Nationale Voldsobservatoriet: Indstilling af nyt medlem. 
Styrelsen indstillede forkvinde i Voldtægsofres Vilkår, Kirstine Holst, som nyt individuelt 
medlem af det Nationale Voldsobservatorium med særlig ekspertise i seksuel vold -  for den 
resterende periode, som udløber med udgangen af 2022. 

 
8. Orientering om Talk Town 
Lise orienterede om Talk Town. Programmet bliver offentliggjort 3. maj. 
 
9. Nyt fra Råd og udvalg 
Der var intet nyt at meddele. 
 
10. Evt.  
Næste møde er d. 9. juni kl. 16.30 
 
Rosemarie bragte debat om abortgrænse op. WHO er kommet med nye anbefalinger ift. 
abort. De anbefaler at fjerne alle barrierer for abort. Dansk Kvindesamfund har bakket op i 
medierne. Svært at lande på et bestemt antal uger, særligt i et internationalt perspektiv. I 
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Danmark også relevant at debattere, da vores abortgrænse er lav sammenlignet med andre 
lande.  


